

2019 LEGJOBB PILLANATAI

Mozgalmas idénytől búcsúztak a távlovások és távhajtók az Izsákon tartott évadzáró közgyűlésen, amelyhez szokás szerint ünnepélyes bajnokavató is kapcsolódott. Az év lezárása jó alkalom, hogy ki-ki áttekintse, hol tart a céljai megvalósításában és mit tervez jövőre, erről kérdeztük bajnokainkat, díjazottjainkat.

A szakmai programokkal egybekötött évadzárón a résztvevők dr. Hevesi Ákos és dr. Jármy Miklós előadását hallgathatták meg lógyógyászzal és a lovak doppingjával kapcsolatban; Bányai Béla szakági elnök számot vetett az év történéseiről és a szakbizottság vállalásairól – amelyek maradéktalanul teljesültek –, majd a közgyűlés elfogadta a pénzügyi beszámolót, valamint a szövetségi kapitány beszámolóját is. Az FEI-szabályok 2020-tól életbe lépő módosításait dr. Varga Kata ismertette.

amit eddig belefektetett szakágunk zavartalan működésébe és csak azt kívánom, hogy majd mindenki annyi lelkesedéssel végezze ezt a munkát, ahogyan azt mi tettük.

Az évadzáró alkalmából köszöntöttük a 2019-es év legjobbait, akik a kupákon, érmeiken, okleveleken kívül a St. Hippolyt különdíjaival is gazdagodtak, a licenccel rendelkezők pedig mindannyian egységes távlovásdzsekit kaptak.

A bajnokavatót ízletes, finom vacsora követte, ami a Biczó Csárda remek konyháját dicsérte. Vacsora közben az év izgal-

kait, valamint három kiváló csapat vezetőjét, Szösz Attilát (Szösz Team), dr. Varga Katalint (Bános Lovastanya) és Feketéné Wachtler Katalint (Nyugat-Dunántúl csapata), hogy értékeljék a mögöttünk álló szezont.

MIHÓK MARGARÉTA

„A győzelmet nem kell, a vereséget pedig nem lehet megmagyarázni. 2013-hoz hasonlóan az idei év volt a legszebb, legsikeresebb évem. 2019-ben nyolcfordulós volt a bajnokság. Az elsőt Tiszakécskén tartották, itt 80 kilométeren második helyezést értem el, azonban ekkor még nem tűztem ki célul a magyar bajnoki cím megszerzését. Ezután Somorján 80 kilométeren álltunk rajthoz, Dahab első nemzetközi versenyén, ahol 20,3 km/h-val a harmadik helyen végeztünk. Emiatt Izsákon nem tudtunk indulni, mert beleszűzött a kötelező pihenőidőbe. Solton volt a következő megmérettetés, ahol felnőtt nemzetközi 120 kilométeren álltunk rajthoz 10 nemzet 22 indulójával. A célba másodikként repültünk, szó szerint. Ez volt a legemlékezetesebb versenyem 2019-ben, erre vagyok a legbüszkébb. Dahab ezzel megkezdte nemzetközi minősülését is egyben. A pálya kiválóan alkalmas erre a sportra, a rendezés mindig százszázalékos. Ezt követően tűztem ki célul a magyar bajnoki címet, mert a pontjaim alapján volt még rá esélyem. A negyedik forduló Hetvehelyen volt, a Mecsekben, nehéz pályán, nagy melegben, itt szintén másodikként értünk célba 80 kilométeren. Az ötödik forduló Mágocson került megrendezésre, ahol elsőként haladtunk át a célvonalon 80 kilométeren. Ez volt a leghosszabb versenyem a nagy kánikula miatt. A bükkösi versenyt megelőző este elég sok csapadék esett,



A szakbizottság tagjait év közben többször érte támadás, egyes versenyzők becsmérő hangon nyilvánultak meg, olyan elvárásokat megfogalmazva, amelyeket a szakbizottságnak nem volt lehetősége teljesíteni. 2020 januárjában új és kibővített létszámú szakbizottság kerül megválasztásra. Ezúton is köszönöm mindenkinek azt a rengeteg munkát, energiát és önzetlen támogatást,

maik, eseményeit mesélték az egybegyűltek, majd a következő szezont terveivel, reményeivel indultak haza.

Megkértük Mihók Margarétát, a felnőtt hosszútávú kategória győztesét, Török Karolinát, az országos junior bajnokot, Kovács Dávidot, a rövidtáv bajnokát, Peter Kuliert és Bányai Bélát, a 80-100, illetve a 40 kilométeres kategória távhajtóbajno-

így nagyon oda kellett figyelni a pályára elsősorban a ló érdekében, illetve a célunk miatt. Ennek ellenére elsőként haladtunk át a célvonalon. Izsákon egy figyelmenlenségéből adódó baleset miatt nem teljesítettük a versenyt. Az idei év utolsó fordulójának megnyerésével pedig eldőlt, hogy bajnok lettem. Néhol mély homok nehezítette a pályát, az idő viszont kitűnő volt, nagyon jó hangulatban telt a verseny. Dahab könnyedén teljesítette a 80 kilométert. Ő egyébként a 2019 legmegbízhatóbb távlovának járó elismerésben is részesült. Köszönettel és hálával tartozom a családomnak a támogatásért, és hogy az utolsó pillanatig hittek bennünk. Nélkülük most nem itt lennék. Jövőre szeretnék elsősorban a tanulásra, érettségire koncentrálni, Dahabbal pedig szeretnék nemzetközi szinten versenyezni.”

TÖRÖK KAROLINA

„Ebben a szezonban komolyan belevetettem magam a versenyzésbe. Voltak boldog és szomorú pillanatok egyaránt, de rengeteg élménnyel és tapasztalattal gazdagodtam. A felkészülést már januárban elkezdtük. Először csak kisebb távokat lovagoltunk, aztán beiktattunk nagyobb edzéseket is, így felkészülve érkezünk meg az első versenyre, Tiszakécskére. Nagyon izgultam, mert ez volt az első 80 kilométerem, és mert apukám nélkül kellett lovagolnom, a végén azonban sikeresen teljesítettük a távot a lovammal, Gazsival. A következő jelentősebb verseny Solton volt. Én a nemzeti 80 kilométeres junior kategóriában indultam Gazsival és sikeresen célba értünk. Ezután Hetvehely következett, ahol Barnival mentem 80 kilométert, itt is sikeresen. Az idei év legnehezebb versenye Mágocs volt, itt ugyanis egyedül kellett befejeznem az utolsó 20 kilométeres kört Gazsival, aki nem szeret más lovak nélkül menni, ezért voltak kisebb fennakadások. További nehezítő tényező volt a 37-40 fok és a tűző nap. Végül teljesen kimerültem, azonban eredményesen fejeztem be a versenyt, megszerezve az abszolút első helyezést junior és felnőtt lovasok közt 80 kilométeres kategóriában. Ezután még kettő hazai és egy szlovákiai versenyen vettem részt, amik szintén nagyon élvezetesek és izgalmassak voltak.

Jövőre szeretnék továbbra is junior kategóriában indulni hazai futamokon, illetve nemzetközi versenyek is tervben vannak. Rendkívül mozgalmas évet tudhatok magam mögött, büszke vagyok az eredményeimre. Ezek az eredmények, élményeken a segítő csapatommal, azaz a családommal osztozok, akik az egész szezonban elkísértek és támogattak mindenben. Ezúton is szeretném hálámat és kö-

rülés miatt nem tudott indulni. Ez a verseny rendkívül szoros volt és csak nagy küzdelem árán tudtam megtartani az előnyömet. Természetesen az új évben is szeretnék én és a csapatom is részt venni a versenyszezonban, az első versenytől az utolsóig.”

BÁNYAI BÉLA

„1995 óta foglalkozom a távlovassporttal. Az utóbbi években megkedveltem a távhaj-



■ 1. A bajnokok | 2. Kovács Dávid és Bányai Béla | 3. Török Karolina
| 4. Mihók Margaréta | 5. A Nyugat-Dunántúl csapat

szönetemet kifejezni nekik: Török papának, apukámnak, anyukámnak, és a két testvéremnek. Nélkülük nem sikerült volna megszerezni a magyar junior bajnoki címet, nélkülük nem lett volna ilyen emlékezetes a 2019-es év.”

PETER KULIER

„Szoros versenyben tudtam csak a hosszútávú távhajtás bajnokságát megnyerni. Az első versenyt a szezonban Izsákon nyertem meg, ami elég ösztönzően hatott a további szerepléseimre. Számomra a legemlékezetesebb verseny azonban mégis az utolsó ob-forduló volt Cecén, ahol tartalék lóval kellett versenyeznem, mivel Al-Badi egy sé-

tást, mert olyan élményt nyújt mind a felkészülés során, mind a versenyzéskor, amiért érdemes lovakkal foglalkozni, velük dolgozni. Számomra a lovassport kikapcsolódás, de természetesen a mindennapokban szükség van segítőre, jó szakemberekre. Nekem szerencsém van, ugyanis Kovács Attila nagy szerepet vállalt a sikereimben. A véletlen úgy hozta, hogy Knipl János barátomtól meg tudtam venni a képzett és már versenyzett fogatát, így ezzel a fogattal mind a négy versenyen eredményesek voltunk. Természetesen a végelszámolásnál az is fontos, hogy a többi résztvevő milyen eredményt ér el. Ebben az évben összesítésben nekem sikerült a 40 kilométeres távhajtóhaj-

nokságot megnyerni. Jelenetős sikernek gondolom ezt amiatt is, mivel közben a versenyek rendezésében, a szakág vezetésében is tevékenyen részt vettem.

A jövőben a szakági vezetésben nem veszek részt, de lehetőségeimhez mérten újra indulni szeretnék mind a távhajó-, mind a távlovassportban.

KOVÁCS DÁVID

„Ebben az évben 40 kilométeres távon indultam, mindegyik versenyen eredményesek voltunk a lovammal, amit Bányai Béla

SZÖSZ ATTILA

„A 2019. évi szezon hozott örömet és csalódásokat is, de mindent összevetve sikeresen zárult az évünk, ezt igazolja a Magyarországi Arablótenyésztők Egyesületének különdíja, melyet a Szösz Team, mint az egyik legeredményesebben szereplő csapat vehetett át.

2019-ben főleg a nemzetközi versenyekkel terveztünk, így az ob-val nem igazán számoltunk. Februárban Abu Dzabiban a számunkra már legendának számító Koheilán Szilaj ismét bizonyított és a ten-

tük. Ezután annál nagyobb bizonyítási vágygal tudta megkezdeni az európai szezont, egyedül edzette a lovát, Athost, vele az első somorjai junior CEI2* 120 kilométerére készült. Hogy bővítsük a hazai első ob mezőnyét, a somorjai verseny előtt egy héttel, a felkészülés utolsó lépéseként Tiszakécskén 40 kilométeren indultak, majd Somorján mind a junior, mind a felnőtt mezőnyt megelőzve értek célba elsőként. Letti ezeken a versenyeken a Fekete Team lovaival, JC Nativóval, majd Shagya Solymással indult, ahol a 11 éves Márkus Rozit kísérte első távlovassportversenyén. Májusban egy 40 kilométeres verseny várt Borókára és Csengére, valamint az O'bján Szultánnal, egy újonc lóval induló Lettire. Június elején a színvonalas nemzetközi solti versenyre került sor, ahol Csengét a 160 kilométer utolsó kapujában akkora csalódás érte az állatorvosi bizottság igazságtalansága miatt, hogy azon gondolkodott, hogy abbahagyja a távlovaglást. Másnap Letti egy fiatal lovat, Izmárt lovagolt CEI1*-on, ahol a második helyezettet fél órával megelőzve értek célba. A távot, az átlagtempót, a ló korát és mindent tekintve a MALE különdíjat Izmárnak adták, mint tehetséges utánpótlás Shagyanak. A hónap végén Csenge CEN 80-on egy forró nyári, hegyi versenyen Shagya Athosszal első helyezést ért el, Letti pedig Szultán második kvalifikációját teljesítette. Júliusban csak Izmárt vittük 40 kilométerre, teszteltük a képességeit és megpróbáltunk vele egy nagyobb tempójú futamot. Augusztusban már javában a vb-s lovaink tréningezésére zajlott, így Bükkösdre, majd szeptember elején Izsákra az ob-fordulókat vittük Szilajt és Borókát, hogy fel tudjuk mérni az állapotukat a világbajnokság előtt. Mivel a lányok nem szerették volna más lovasra bízni a nagypályás lovakat, viszont Szultánnak már ideje volt 80 kilométeren indulnia, az igen fiatal, ám nagyon tehetséges Rozit kértük fel a ló minősítésére, és junior kategóriában első is lettek. Szeptember 18-án került megrendezésre a junior világbajnokság Pisában, ott a lányok a 29. és 30. helyen végeztek. Október végén, a szezon zárásaként Cecén vett részt Letti és Csenge, Boróka és Athos nyergében, első és második helyen befutva. Je-



FOTÓ: LOVASDIADAL LIVE

■ 1. A Szösz Team | 2. A 80-100 kilométeres távhajtás bajnokai | 3. A Bános Lovastanya csapata | 4. A 40 kilométeres kategória dobogósai

biztosított nekem. Egy-két kivétellel mindegyik verseny zökkenőmentesen zajlott le, így év végén ismét elhozhattuk a magyar bajnoki címet, amire nagyon büszke vagyok.

Jövőre abbahagyom a versenyzést, köszönöm a sok támogatást, amit eddig is kaptam és sok sikert kívánok azoknak a versenyzőknek, akikkel eddig »harcoltunk« a bajnoki címért, kívánom, hogy sikerüljön nekik is magyar bajnoknak lenni.”

gerentúli lovak közül negyedik helyen futott be a HH the President of the UAE sivatagi versenyen, így ezzel a 160 kilométerrel Letti junior elit lovasa vált. Csenge sajnos a német tulajdonban lévő, magyar tenyésztésű lóval csak 120 kilométerig jutott el, de tudjuk, gyakorlásnak, tapasztalatgyűjtésnek szuper lehetőség volt. Ami külön büszkeséggel töltheti el az egész családot, az az, hogy 15 évesen egy idegen csapat társaságában versenyzett egész nap, ugyanis mi, szülők Lettit segít-

A BAJNOKSÁG DOBOGÓSAI 2019-BEN

Távlovaglás 80-160 km

1. Mihók Margaréta – Dahab
2. Visy Bertalan – Gazal Ájni
3. Baki György – Szilik P, O'Bajan Marzug

Távlovaglás junior 80 km

1. Török Karolina Blanka – Koheilan Gazella, Koheilan Barni
2. Szösz Teodóra – Shagya Athos
3. Hegyháti Lilla – Gidrán 23 Bonifác

Távhajítás 80-100 km

1. Peter Kulier – Koheilan Zalán, Al-Badi, Lamur
2. Illés Barna – O'Bajan Ghalib, Siglavy Bagdady Szilaj, Kinte Kunta
3. Molnár Lajos – Shagya Boján, Rege, Siglavy Bagdady Divinus P

Távlovaglás 40 km

1. Kovács Dávid – Shagya Bonifác
2. Schweitzer Kevin – Turán M, Mathias
3. Bánfalvi Krisztina – Sár Khán

Távhajítás 40 km

1. Bányai Béla – Írisz, Koheilan Zéró, Hemal P
2. Molnár Lajos – S. B. Divinus P, S. B. Erkel P, Rege
3. Takács Viktor – Amurath Tigana P, Koheilan Kentaur P

tán elindult a szezon és mentünk versenyről versenyre. Részt vettünk a hazai versenyeken, lovagoltunk Portugáliában, Olaszországban, Argentínában, az Emírátságokban, és mind a hat somorjai versenyen. Ha csak a pusztá statisztikát nézem, a Nyugat-Dunántúl csapatával volt összesen 26 nemzeti és nemzetközi startunk és 2160 sikeresen befejezett kilométerünk. Ehhez hozzájön még az az egyéb 16 start, ahol az istállónkban álló lovak további 1960 kilométert tettek meg sikeresen a mi segítségünkkel. Kilenc 160 kilométeres távot lovagoltunk, menedzselünk végig az első edzéstől a célig.

Átgondolva az idei év emlékezetes pillanatait, az első gondolatom, hogy ennyit még nem sírtunk, mint 2019-ben. Bár az is igaz, hogy szerencsére többször voltak örömkönyök, mint a bánatéi.

lenleg Letti a felnőtt vb-re és a junior Eb-re is kvalifikálva van, a világbajnokságra Koheilan Szilajjal, a junior Eb-re pedig junior eltsége révén bármilyen lóval. Csenge Borókéval és Athosszal az Európa-bajnokság lehetséges résztvevője 2020-ban. Szeretnének a lányok minél több 120 és 160 kilométeres versenyen indulni, és persze sikeresen körbeérni. Végzőként pedig szeretném megköszönni a család nevében a Távlovaglás és Távhajító Szakágnak és külön Bányai Bélának a támogatást, amit kaptunk.”

DR. VARGA KATALIN

„A Bános Lovastanya csapata szerezte a legtöbb pontot a csapatbajnokságban. A csapatot tulajdonképpen azok a távlovások alkották, akik Pécshez kötődnek, Pécs környékén laknak, edzenek. A csapatverseny kialakításakor a szakág célja az volt, hogy heterogén lovasok között valamiféle közösséget teremtsen. A mi csapatunk esetében ez teljes mértékben sikerrel járt. Van köztünk nő és férfi, felnőtt, gyerek és junior, kezdő és tapasztalt távlovás, nemzeti és nemzetközi versenyeken induló, rövid- és hosszútávú lovas is. A teljesítmény is kiegyensúlyozott, mert mindenki hozzájárult a győzelemhez, és mindenki eredményére szükség volt hozzá, nem egy vagy két ember vitte el a hátán a csapatot. Örülünk nagyon a közös sikernek, és ugyanilyen vagy hasonló felállásban szeretnénk nekilátni a jövő évnél. A pontos terveket még talán egyikünk sem dolgozta ki a jövő évre, de amint lesz versenynaptár, ez is megtörténik majd. Addig is még meg kell innunk azt a nagy üveg pezsgőt, amit nyertünk, ez pedig újabb közös erőfeszítést igényel részünkről.”

FEKETÉNÉ WACHTLER KATALIN

„A Nyugat-Dunántúl csapata a harmadik helyen végzett a csapatok versenyében. 2019-et Nyugat-Dunántúl csapataként kezdtük meg, aztán a szezon közepén egyszerű családi csapattá változtunk, mivel az egyik csapattag egyéb elfoglaltság miatt felfüggesztette a távlovaglást. Nehezen indult az év, én egy engedetlen ló miatt majdnem ottmaradtam a sivatagban, Patrícia pedig egy edzésen szintén egy kiszámíthatatlan ló miatt eltörte a vállát. Az

Emlékezetes zokogások voltak, amikor Bori megnyerte, Huncut pedig harmadikként befejezte az év első 160 kilométeres versenyét; amikor Huncut emírátsági lovasával megnyerte a 120 kilométert, Aga és Zizi Patríciaival és Baaydával ketten küzdötték végig és fejezték be a 160 kilométert; amikor Rozina először indult 80 kilométeres versenyen, és mindjárt első lett; amikor októberben Patrícia Agával befejezte a tizedik 160 kilométert és elit távlovás lett; illetve, amikor Gazal Borbála az áprilisi verseny után októberben újra megnyerte a 160 kilométert.

Aztán volt bánat és csalódás is, amikor ott álltunk az állatorvosi kezelőben azon sírva, hogy egy felelőtlen lovas tönkretesz két hónapnyi munkát.

Lovaink az elmúlt szezonban igazán nagy-szerű teljesítményt nyújtottak, nagyon büszkék vagyunk rájuk. Aga és Patrícia a szezont a kilencedik helyen zárta a kombinációk FEI-ranglistáját, és három általunk tréningezett ló is bent van a top tizenötben a lovak világranglistáján.

Tervek jövőre nézve? Eddig nem volt nevünk, 2020-tól hivatalosan EnduRanch néven fogunk szerepelni, hisz sikerült megvalósítani régi álmunkat, és november 1-jétől saját istállónkban élnek a lovaink. Csapatunk három fiúból és hat lányból áll. Fekete Róbert és Márkus Adrián viszik tovább a crew-autókat és szervezik ezt a munkát, ők azok, akik nélkül nem működik a dolog. Polgárfi Bálint lesz felelős a médiáért, valamint természetesen edzésen ők is lovagolnak. Dr. Fekete Patrícia versenyez, ő az istálló vezérlovasa, mondhatni reklámarca, én minősítek, max. 120 kilométerig indulok, húgom, Réka segít az edzéseken lovagolni, és nem szabad elfeledkezni Márkus Rozináról, aki az idei, ismerkedés a távlovaglással fejezet után 2020-ban szintet szeretne lépni és versenyezni a magyar junior bajnokságban, valamint van két állandó segítőnk, Cseh Mirella és Csizmadia Ágnes. Reméljük, a lovak, a tapasztalt öregek és a fiatalok is kipihenten és felkészülten kezdik majd a 2020-as szezont.”

Mindenkinek sikeres felkészülést és nagyon boldog új esztendőt kívánunk 2020-ra!

Összeállította: Ballabás Kata